



打电话有稿费

熟悉“微公益”的热心网友对新浪微博上的@钢子和他发起的“钢丝军团”并不陌生，他的“豪捐”、“裸捐”、“微捐”等慈善义举受到了众多网友的跟随和追捧。

6月27日上午，他又在自己的微博上曝出一个惊人举动，要以2亿元低价转让他的一个钼矿里的49%股权。据称，该钼矿的经济价值达600亿~700亿元，用于他发起的“钢丝军团”的“慈善纯公益”储备金。

@钢子究竟是个什么样的人？他为什么要转让钼矿的股权？昨日，郑州晚报记者采访了他。 郑州晚报记者 廖谦

本报曾经报道过的“网络首善”@钢子 欲2亿元低价转让49%钼矿股权 做“慈善纯公益”

他是个什么样的人？为什么要转让股权？难道无力再捐？

“钢子”是谁？

他的豪爽劲儿，曾“吓”到过募捐主办方

今年3月20日A05版，郑州晚报以《“网络首善”平均每天至少捐两万》为题，报道了“钢子”和河南的情结，报道中提到，9岁女孩“卖身救父”，微公益收到10万元，又是“钢子”捐的。他的豪爽劲儿，曾“吓”到过募捐主办方。他在河南生活过，特别爱管河南人的事儿。

在百度百科中，有一段关于钢子的介绍：

钢子，曾经自诩为无声的持刀侠客，在微公益网络江湖中，助困济贫毫不吝啬。

他是微公益平台第一位捐款超100万元的人，截至2013年6月27日，累计在微公益平台捐款超过351万元，捐款次数345次。

为郑益龙(为救落水群众而牺牲的武警广州支队战士)捐助40万元，为免费午餐两周年一次性捐款100万元。

他，深陷数次慈善口水战，不管战果如何，都会捐出自己所承诺的善款；他的微博认证ID是“钢子”。

随着@钢子捐款总额的日日提升，网友开始称他为“网络首善”。还有网友说叫“补齐哥”更贴切，一句“所差款我已经全部补齐”经常在其微博上出现。但@钢子对此不评不说不转，很低调。

翻读他的微博，不难看出，这位神秘人其实一点儿也不普通。他是微博大V@薛蛮子@伊能静@邓飞的好哥们儿，与@倪萍称兄道弟。



76 342884 1470
关注 粉丝 微博

钢子 @钢子 http://weibo.com/18888

苦耕俗世冷暖，吾曾度神的农夫，却感年识金，苦修度善。倘若度不了他人，且当是度我自己吧！

其他 公司存在于现... 标签

+ 关注

新浪认证

慈善纯公益发起人，钢丝军团

团：第0001号

举报身份 申请认证

【请帮@钢子一个忙】单体储量世界排名第十，国土部认证储量32万吨的钼矿，证照齐全。国家级26年采矿证(准采至2034年)经济价值600亿至700亿元。现在我决定转让我在这个钼矿里49%的股权以2亿对外转让！之后成立一个属于#钢丝军团#自己的#慈善纯公益#储备金。

@钢子

发表了博文《请别介意我的普通，因为这个世界很真实。》-夜、很静，京城的阵雨洗刷了傍晚的雾霾。难得，我竟然在自家的大院里看见了漫天的星光，而那几棵活了三百多年的老树，也仿佛又回到了从前。 http://t.cn/zHDNMqA



6月27日 09:21 来自新浪博客

(300) | 转发(44043) | 评论(6572)

该微博一经发布，迅速引来众多网友围观，一条微博引起千层浪。

截至记者发稿，这条微博已被疯狂转发4万多次，评论6000多条，有网友评论他为“公益疯子”。

他的身影

河南的很多救助项目都能看到

去年11月份，《郑州晚报》关注的环卫工报道，引起了郑州的网友@梁春华gordon等人的关注，他们就开始筹划要为环卫工做些什么，于是在新浪微博“微公益”平台上发起了“爱心早餐”活动，打算筹资每天早晨在街头免费为环卫工发放爱心早餐。

微公益平台发出捐助倡议后，当天收到了几百元的捐助，但他们计划要开展一个月的时间，需要1万多元的费用。正在为捐款进度发愁时，突然收到一位微博网友名为“8号当铺CEO”的1万元捐助，并在评论中说：“这是个好项目，钱给你们补齐，希望能用好！”

突如其来的捐款让梁春华等几名爱心早餐的发起者惊喜万分：“没想到这么快就完成了捐助目标，这位大哥真豪爽啊！”

这位大哥就是“钢子”，记者通过私信联系到他，他只是说“我很简单”，其他的就不愿意多说了。

本计划开展一个月的“爱心早餐”公益互动，在钢子的支持下，一直开展到现在，还将陆续向河南的其他地市发展。据了解，“钢子”在爱心早餐的项目上已经捐助了近10万元。

今年年初，他把自己的微博名字改为@钢子，从此河南的很多救助项目都能看到他的身影：捐助郑州读研究生的周口女大学生张越做耳蜗手术12万多元；在无锡市人民医院救治的焦作人王铁需要肺移植，他捐了5万元……

近日，他又在自己倡导的“慈善纯公益”行动中帮助河南商丘的“先天性脊柱侧弯伴重度足畸形田影花”，不仅自己捐款1万元，还号召“钢丝军团”的成员一起进行“1起捐”。

他说

“我要为‘慈善纯公益’做点实实在在的事情”

昨日下午，郑州晚报记者联系到“钢子”，他在电话中说：“我要为‘慈善纯公益’做点实实在在的事情！”

@happy张江发在一条微博中提到：据“钢子”身边的朋友透露，“钢子”这次的股权转让之举，动机源于他不久前发起的“1起捐”。据说这个想法是在他陆陆续续在网上捐出300多万元后，突然觉得自己即使散尽身家，能够被他救助的对象也寥寥无几，因此他发起的“慈善纯公益”以“微捐”来召集大家进行1元跟捐，期望用这种简单有效的“纯公益救助”去影响或感动更多的人行善。

为何这样做？

为回应“财源散尽”的质疑？为一句承诺？

“钢子”6月13日之前，碰到求助，一般都是直接补齐。13日，其在个人微博首提“1起捐”理念，呼吁大家广泛参与，积少成多，将爱心传递。

也就是这时，意外的遭到了很多网友的质疑和困惑，“补齐哥”为何不补齐了？难道是财源将散尽，无力再捐？

此次贱卖百亿股权做慈善，有网友称：据传@钢子此举是为回应部分网友对他“财源散尽”的质疑。百亿钼矿“贱卖”，或只为一句承诺。



9岁女孩“卖身救父”，微公益收到10万元 又是“钢子”捐的 他的豪爽劲儿，曾“吓”到过募捐主办方 他在河南生活过，特别爱管河南人的事儿

“网络首善”平均每天至少捐两万

本报记者 廖谦

通讯员 王亚楠

本报今年3月20日的报道